



# 蓝图绘就催奋进 锚定目标勇担当

春风浩荡,万物生长。随着区两会的胜利闭幕,新的一年蓝图绘就、目标确定,如何学习贯彻落实区两会精神,凝心聚力朝着既定目标踔厉奋发,奋力践行中国式现代化中原区实践,各街道和局委正在积极行动。 记者 鲁燕

## 航海西路街道

### 共建人才公寓 赋能人才安心“落地”

发展大计,人才是关键,为进一步吸引和留住更多的优质人才资源,近期,中原区委人才办联合航海西路街道、郑州城发安居有限公司,以陇西美寓为试点,集中精力打造青年人才集聚新高地。

共建人才公寓,打造聚才“生活圈”。陇西美寓打造点位于中原区颍河路南、石羊寺街西,紧邻地铁10号线,十余条公交线路环绕。周边有二砂文化创意园、欧凯龙家居、中原万达等大型商业广场,极大地满足了青年人才“一站式”的购物、生活需求,加上贾鲁河公园、西流湖南园、山河公园等绿色景观的加持,让山水田园的“便利生活圈”成为广大人才的安心之选。

贴心服务人才,营造爱

才“温馨家”。一方面,紧扣青年人才实际需求,人才办、街道、城发安居有限公司联合推出了美寓全系列人才公寓,根据不同人群,多元评估,创新设计了单身青年、创业伙伴、全家共享等多种户型;另一方面,将公共服务理念与支持人才发展政策、郑州市青年人才服务行动等互融互通,一体谋划,一体落实,规划建设了党建阵地、阅读室、书画室、健身室等多功能活动阵地,努力做到组织共建、阵地共用、资源共享,人才共育。

精准施策保障,创造留才“新基地”。广大青年人才可以以个人申请和企业申请两种方式相结合,所有入住人才均可不同程度享受陇西美寓公布的折扣、免费延长居住时间、免租金等活动力度,大大降低青年人才生活成本。

## 莲湖街道

### 谋划推进34个重点项目 实现产、城、人融合发展

贯彻落实区两会精神,莲湖街道坚持“一切围着项目转、一切盯着项目干”,以谋划推进的34个重点项目为支撑,高质量推进经济社会各项事业发展。

要实现产、城、人融合发展,配套和动力缺一不可。动力方面,街道重点谋划打造“郑报M+小微企业园”,实现小微企业集聚;重点结合郑州人才发展集团有限公司、郑州市中融创产业投资有限公司,共同谋划合作,将报业大厦打造成“CCD中部数字传媒科创产业园(一期)”;配套方面,以城市更新为带动,积极推进已入库的奥体运动主题地下商业—奥体LIVE项目建设;全力协助推进CCD步行街提升改造项目尽早入库,为“四个中心”区域形成产业集聚、完善城市服务功能、打造中原区产城融合示范点提供基础配套保障。

以陇海路为产业分割线,重点对“四个中心”及陇海路以南区域进行产业再谋划:“四个中心”区域主导“数字经济+传媒科创+文旅文

创”产业优势,重点推进郑州中央文化区文化交流中心及配套、CCD中部数字传媒科创产业园(二期)、奥体中心运动主题地下商业、正观新闻、郑州广播电视中心、郑州市轨道交通第二调度中心等项目建设;陇海路以南区域主导“数字金融+数字文娱”产业优势,重点推进郑州合生数字文娱产业园项目建设,带动数字金融、科技咨询、电竞、音乐等产业发展。

充分发挥“四个中心”区位优势,从统一宣传推介平台,场馆互认协同发展,打造四季常态化消费IP,发展“新媒体+CCD”模式四个发展方向统筹创新整个区域运营模式;发挥CCD专属网络作用,保障山河艺术节、现代五项世界锦标赛、腾讯KPL联赛等大型活动顺利举办。

聚焦“一老一小一青壮”。继续推动莲湖街道养老服务中心提质完善,紧盯郑州市青年人才公寓雪松苑、中原区毓秀路中学、中原区毓秀路小学、外国语中学莲湖校区等项目建设进度,确保年底顺利完工。

## 中原区市场监管局

### 守牢市场监管安全底线 做好服务和保障民生各项工作

深入贯彻落实区两会精神,中原区市场监管局坚决守牢市场监管安全底线,做好服务和保障民生各项工作。

加强食品安全监管。开展迎接省级食品安全示范区创建复审有关工作,全面推进食品安全属地包保机制和企业主体责任落实,食品安全管理水平全面提升。加强药械安全监管。严把药械企业现场核查关,促进药械企业规范入门;加强重点领域监督检查,保障药械质量和可追溯。加强特种设备安全监管。对辖区所有特种设备使用单位安排至少一

次监督检查,并建立检查档案;做好重点时段、重大活动期间特种设备安全保障。加强重要工业产品质量监管。围绕电动自行车、消防产品等重要工业产品加强监督检查和抽检工作。

规范市场秩序。加强消费者权益保护。凝聚各方力量,纵深推进消费维权共建工作,鼓励引导企业加入ODR机制,共同发展线下无理由退货承诺单位,使消费纠纷能够通过维权站点进行内部化解,让群众少跑腿,解决服务群众“最后一公里”的问题。聚焦重点领域价格监管工作,适时组织

教育检查、医疗检查、房地产检查、涉企收费检查等专项检查。通过反不正当竞争、打击虚假宣传、查处传销违法活动等手段维护市场公平竞争秩序。加大知识产权保护力度,护航企业创新发展。

持续优化营商环境。持续拓展中原区政务服务中心内的“开办企业”专区功能和服务能力。实现开办企业线上线下一站式全流程办理。继续在各个领域积极开展以信用为基础的“双随机一公开”监管工作,努力推进“进一次门、查多项事、综合会诊、精准施策”。

## 中原区城乡建设局

### 强力推进城市更新 提升基础设施建设水平

认真学习领会区两会精神,中原区城乡建设局研究部署贯彻落实工作,推出新举措,全力保障城市发展建设各方面安全有序推进。

强力推进城市更新。完成全年新入库项目10个,开工率达到80%以上,完成投资100亿元以上。推进重点项目建设。芝麻街1958双创园二期完成生产区搬迁,首开区建成50%。二砂文创园完成国保建筑修缮、园区业态规划方案完善,二期6月底前投用。金水河“一河两岸”片区,便民

服务中心投入使用,配套停车场实质性开工;帝湖广场、帝湖百货、王府大街加快改造,马场驿郑州美食风情街项目加快落地。以华山路“一路四街”、国家科教创新梦想中心、郑州勘察机械厂、完整社区(湖光苑、百花路、互助路社区)城市更新项目为重点,突出片区综合提升、低效资源盘活、居住品质提升等城市更新主题特色,打造一批有亮点、有特色的示范性项目。

提升基础设施建设水平。实行“一道路一方案一专班”,

加快推进卧龙路等40条道路建设,力争奇秀路等15条道路建成通车。

持续推进停车场建设。结合市、区2024年重点民生实事任务,计划在全区新建公共停车场泊位1.1万个。

抓实抓细安全生产工作落实。以不发生安全生产事故为总目标,依据本年度安全生产巡查计划,持续扎实开展“六查一打”“安全隐患大排查大整治”等系列专项行动。每季度对辖区工地至少完成一轮全面检查及整改验收。

## 中原区文化旅游体育局

### 以文惠民 实现文旅文创高质量融合发展

区文化旅游体育局将深入贯彻落实区两会会议精神,以实现文旅文创高质量融合发展为目标,唱响郑州中央文化区品牌,为中国式现代化中原区实践注入新动能。

做好“节庆”文章,促进文旅消费升级。全力办好好在二砂文创园举办的“中原奇妙游”郑州迎春灯会及磨街文创园推出的元宵花市、磨街市集等特色活动。以“一路四街”新兴街区、重点产业园区为依托,统筹协调辖区内各文化场所创新形式、丰富内容,开展多样化的文旅消费节庆活动。

做好“品牌”文章,开展各

类赛事及演艺活动。全力推进2024年现代五项世界锦标赛、激光跑世界锦标赛等活动顺利开展,争取更多国家级、国际化的体育赛事、演艺活动、企业商演等落地中原区。2024年奥体中心已计划大型活动20余场,预计观众人数60万人,郑州大剧院计划演出活动359场,预计观演人数50万人。

做好“特色”文章,深度开发工业遗址文旅文创资源。二砂、纺织工业基地、国棉三厂历史文化街区等单位保护性开发有序推进。着力打造具有郑州工业印记、中原历史记忆与时尚有机融合的特色文化IP,让二

砂文创园、芝麻街1958双创园、磨街文创园、万达金街、保利久街成为新消费增长的聚集地。

做好“惠民”文章,提升基层公共服务效能。充分发挥图书馆的职能,持续推进“乡村文化合作社”建设,指导基层文化站点开展群众文化活动,以文化馆总分馆制为载体,深入文艺汇演、公益培训、“戏曲进校园”等活动。支持大型文旅项目,鼓励辖区旅行社和星级酒店等单位积极参与促消费活动。聚焦全民健身基础设施建设,更新健身路径10条,新建智能健身驿站1个,优化“15分钟健身圈”建设。